

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ВТОРНИК
23
МАЯ
1944 года
№ 22 (1222)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

КАЖДЫЙ ТРАКТОР — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

Наступили решающие дни сева. В эти дни каждый тракторист, трактористка, колхозник и колхозница и все, кому поручено дело весеннего сева, обязаны работать на полях, не покладая рук. Работать, не сгибаясь со временем, не жадая сил. Работать так, как работают трактористы и трактористки тракторной бригады № 1 Огибновской МТС Николая Ивановича Плюхина. Работать так, как работают передовики колхозники на весеннем севе Рыжковского, Екляевского и некоторых других колхозов района.

Публикуемый сегодня в нашей газете материал о работе тракторной бригады, которой руководят преданный своему делу тов. Плюхин, показывает, что каждая тракторная бригада может преодолеть трудности и справиться со своим заданием. Требуется лишь организованность, крепкая дисциплина и полное сознание долга перед страной и фронтом за судьбу будущего урожая, который зависит от сроков и качества проведения весеннего сева.

Спрашивается, кто позволил работникам Залесной МТС срывать сев и не выполнять взаимные с колхозами обязательства. Почему трактористы бригады Кражева, Муравьева и некоторых других бригад проявляют бездельность и не борются за высокий урожай?

Дирекция и некоторые руководители тракторных бригад Залесной МТС пытаются оправдать слабую работу на весеннем севе неудовлетворительной подготовкой тракторного парка. Этого как раз они не имеют права заявлять потому, что ремонтировали и готовили машины к весенне-

полевым работам они сами и не для кого-либо, а для себя лично. Но дело не в этом. Дело в том, что слаба еще дисциплина среди ряда трактористов, отсутствует культурное обращение с машинами, что и приводит к частым поломкам и авариям тракторов. Два трактора из бригады Кражева выведены из строя по халатности самого бригадира. Часто выходят из строя тракторы ввиду недоброкачественной чурки.

Руководители Залесной МТС, директор т. Романов, все еще продолжают вредную практику сжечь вручную, а рядовыми сеялками за весь период не посеяли ни одного гектара.

Наступил самый ответственный период весеннего сева. Каждый трактор должен работать на полную мощность. Добиваться того, чтобы каждый тракторист не только выполнял, но и перевыполнил нормы выработки. Трактористы обязаны тщательно ухаживать за своими машинами, беречь их, внимательно следить за работой механизмов и вовремя устранять обнаруженные дефекты. Особенно следует обратить внимание на работу газоперекачивающих тракторов, снабженных из недоброкачественной чуркой. Не допускать пережога горючего.

Необходимо повсеместно ответственность трактористов за качество проводимых работ. Ни один случай бракоделательства не оставлять безнаказанным.

По примеру передовых бригад шире развернуть социалистическое соревнование во всех тракторных бригадах за поднятие производительности труда и за успешное окончание весеннего сева.

Работать на полях, не покладая рук!

Трактористы и трактористки, механики МТС! Шире развернем социалистическое соревнование за полное и бесперебойное использование на весеннем севе всех тракторов, за высокое качество обработки полей, за богатый урожай!

Держит первенство

Тракторная бригада № 1 Николая Ивановича Плюхина держит первенство в Огибновской МТС. План весенних работ она выполнила 19 мая. Трактористы и трактористки обсудили вопрос о ходе работ в своей бригаде и взяли дополнительные обязательства.

До 25 мая план весенних работ выполнить на 120 процен-

тов, к 1 июня не менее чем на 150 процентов, или обработать 150 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Обработку почвы и рядовой посев провести с хорошим качеством.

Работать не менее 20 часов в сутки. Чтобы не допустить поломок и простоев системати-

чески проводить техход за тракторами.

Развернуть в бригаде социалистическое соревнование за лучшее использование каждой машины и не допустить пережога горючего и смазочных.

Бригада вызывает всех трактористов и трактористок Огибновской и Залесной МТС следовать их примеру.

Ликвидируем прорыв

В начале весеннего сева наша МТС работала крайне неудовлетворительно. Часть бригад и сейчас продолжает еще тормозить ход весеннего сева. Плохо еще работает бригада № 5 (бригадир Смирнов С. В.), выполнившая план весенних работ только на 40,7 процента и бригада № 8 (бригадир Сироткин Н. Д.), выполнившая план на 67 процентов. В целом МТС выполнила план весенних работ только на 84 процента.

Вопрос отставания своей МТС мы обсудили в каждой бригаде, после чего взяли конкретные обязательства по ликвидации прорыва.

Мы решили план весенних тракторных работ выполнить к 25 мая на 100 процентов, а к 1 июня на 110 процентов. Провести работы с хорошим качеством обработки почвы и особо уделить внимание на выполнение плана рядового сева зерновых культур. Сэкономить горючего на весенних работах не менее 15 процентов.

В каждой бригаде шире развернуть социалистическое соревнование со взятием дополнительных обязательств каждым трактористом и вызвать на социалистическое соревнование Залесную МТС.

Г. Филатов — директор.
И. Погодин — ст. механик.

В райкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева по колхозам района, бюро Залесного РК ВКП(б) отметило, что весенний сев в колхозах района идет совершенно неудовлетворительно. Особенно плохо ведут сев колхозы Горевского, И. Заборского и Рамешинского сельсоветов. Председатели этих сельсоветов, секретари партийных организаций и уполномоченные райкома ВКП(б) слабо организуют посевную работу, чем ставят под прямую угрозу срыва сев в сжатые сроки.

Крайне неудовлетворительно работает Залесная МТС, выполнившая на 19 мая с. г. план весенне-полевых работ на 16 процентов. Выработка на пятнадцати сильный трактор составляет всего 6 гектаров мягкой пахоты.

Бюро РК ВКП(б) постановило:

Обязать уполномоченных РК ВКП(б), секретарей партийных организаций и председателей сельсоветов провести в обеденные перерывы собрания в колхозах, МТС, тракторных и плеводческих бригадах с принятием конкретных обязательств по ликвидации отставания в весеннем севе, с расчетом окончания сева зерновых к 25 мая и полного выполнения плана яровых культур к 1-му июня с. г.

Все тракторы работали хорошо

Трактористы моей бригады знали, что от работы тракторов много будет зависеть в период весенних и летних полевых работ. Они тщательно готовили свои машины еще с осени. Ремонт всех тракторов провели своевременно и с хорошим качеством. Машии в моей бригаде четыре. Каждый тракторист был уверен в том, что его машина не подведет.

Все тракторы работали хорошо. Работали в две смены. Остановок делали очень мало, только на время технического ухода. Правда, были простои по вине правления Хвонинского колхоза, которое не подготовило доброкачественной чурки и не доставило к месту работы тракторов.

Дисциплина среди трактористов хорошая.

В бригаде развернуто социалистическое соревнование за первенство в МТС. Соревнуемся с бригадой тов. Молодцова. Каж-

дый тракторист взял обязательство не только выполнить, но и перевыполнить задание, которое получил от дирекции МТС. Качество работ признано правлением колхоза и агрономом хорошим.

На весенний период бригада получила план — выполнить 288 гектаров в переводе на мягкую пахоту. На 20 мая бригада выполнила больше чем на 100 процентов.

Колхозы с севом отстают. Наша задача работать еще лучше. Обязуюсь своей бригадой до 25 мая выполнить план весенних работ не менее 120 процентов, а до 1 июня выполнить до 150 гектаров сверх плана в переводе на мягкую пахоту. Это будет составлять более 150 процентов плана. Какое у нас возможности. Тракторы исправные. Трактористы работают хорошо. Горючим и смазочным все тракторы обеспечены. **Н. Плюхин.**

Дадим еще 45 гектаров

Я, как старший на тракторе, всегда стремлюсь к тому, чтобы моя машина работала без простоев. Работаю не считаюсь со временем. Много приходится оказывать помощи молодым трактористам, которые в нашей помощи нуждаются. Ставлю своей задачей укрепить дисциплину в смене и не допустить простоев ма-

шинами.

На нашу машину дано задание выполнить 90 гектаров. Это задание мы выполняем. До конца весеннего сева беру обязательство выработать на своем тракторе еще не менее 45 гектаров. Работать будем с хорошим качеством. **Т. А. Швецов,** ст. тракторист бригады № 1.

90 гектаров на трактор

На своем тракторе работаем круглые сутки. Остановки делаем только во время перетяжки трактора или охлаждения во время перегрева машины. Сменщик — ст. тракторист — тов. Тимофеев опытный. Он дает много полезных советов и оказывает

практическую помощь молодым трактористам. Поэтому мы выполнили задание на свой трактор еще 17 мая в количестве 90 гектаров. До 1 июня постараемся выполнить еще не менее 50 гектаров. **Т. И. Плюхина,** трактористка бригады № 1.

О ПРЕМИРОВАНИИ ЛУЧШИХ ТРАКТОРИСТОВ

Постановление исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 19 мая 1944 года

Трактористы Огибновской МТС т. т. Лаптев Иосиф Харитонович на тракторе «Т-2Г» установленный план весеннего сева — 65 гектаров выполнил на 115 процентов; Плюхина Татьяна Ивановна на тракторе СТЗ при плане 45 гектаров выполнила 50 га; Тимофеев Константин Иванович на тракторе СТЗ при плане 45 га выполнил 47, или 104 процента. Бригадир тракторной бригады № 1 т. Плюхин Николай Иванович план тракторных работ на весеннем севе в своей бригаде выполнил на 100 процентов.

По Залесной МТС трактористка т. Груничева Надежда Афанасьевна на тракторе СТЗ план выполнила на 100 процентов, а также близка к выполнению плана тов. Смирнова Татьяна Васильевна.

Исполком райсовета и РК

ВКП(б) постановляют:

За высокие показатели работы на весеннем севе премировать отрезами на платье тт. Плюхину Т. И., Груничеву Н. А. и Смирнову Т. В.

Трактористов тт. Лаптева И. Х., Тимофеева К. И. и бригадира тракторной бригады № 1 т. Плюхина Н. И. премировать каждого отрезами на костюм.

За хорошую работу на весеннем севе объявить благодарность трактористам тт. Швецову Тимофею Алексеевичу, Рогову Ивану Семеновичу, бригадиру тракторной бригады № 2 Огибновской МТС т. Молодцову Ивану Максимовичу и т. Потехину Алексею Ивановичу. (Залесная МТС).

Председатель исполкома райсовета **А. Шулев.**
Секретарь РК ВКП(б) **И. Лапаев.**



- Заносятся на районную Доску почета передовики социалистического соревнования на весенне-полевых работах
- Лаптев Иосиф Харитонович** — тракторист Огибновской МТС. На тракторе «Т-2Г» при плане 45 гектаров на весеннем севе выполнил 50 га за свою смену.
- Плюхина Татьяна Ивановна** — трактористка Огибновской МТС. На тракторе СТЗ при плане 45 гектаров выполнила 50 га за свою смену.
- Тимофеев Константин Иванович** — тракторист Огибновской МТС. На тракторе СТЗ выполнил 47 гектаров при плане 45 за свою смену.
- Груничева Надежда Афанасьевна** — трактористка Залесной МТС. План тракторных работ выполнила на 100 процентов.
- Плюхин Николай Иванович** — бригадир тракторной бригады № 1 Огибновской МТС. План тракторных работ в своей бригаде выполнил на 131,5 процентов.
- Швецов Тимофей Алексеевич и Рогов Иван Семенович** — трактористы Огибновской МТС. На тракторе «Т-2Г» при плане 65 гектаров выполнили по 67 га каждый за свои смены.
- Гришанов Роман Максимович** — колхозник Б. Екляевского колхоза «Трудянка». Несмотря на свой 75-летний возраст работает от зари до зари. Бесперебойно снабжает тракторы чуркой, водой и всем необходимым. Четко, по-военному выполняет все задания.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 мая

В течение 21 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 20 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Северо-западно города Грасполь немцы силою пехоты и танков предприняли несколько атак, стремясь овладеть выгодными позициями. Части П-ского соединения отбили атаки противника и нанесли ему серьезные потери. На поле боя осталось до 400 убитых немецких солдат и офицеров. Летчики истребителей 3-го Украинского фронта за день провели пятнадцать воздушных боев и сбили 28 самолетов противника. Группа наших истребителей атаковала 26 вражеских самолетов. Старший лейтенант Черногор в этом бою сбил 2 самолета «Фок-Вульф — 190», майор Дикин, младший лейтенант Петров, младший лейтенант Кузьмин и лейтенант Морозов сбили каждый по одному немецкому самолету. Капитан Мадаев сбил два самолета противника.

Юго-восточнее города Станицав бойцы П-ской части в течение ночи отбили две атаки противника. В ходе боя уничтожено более роты гитлеровцев.

Старшина Самотин и красноармеец Шаров проникли в тыл немцев и собрали ценные сведения о противнике. На обратном пути разведчики заметили на окраине одного села бронетранспортер с прицепленным к нему орудием, охраняемый немецким часовым. Рядом в доме находилась группа гитлеровцев. Выждав, когда часовой взбежал в дом, разведчики бросили в окно несколько гранат и огнем из автоматов добились побежавших немцев. Красноармеец Шаров, по специальности шофер, завел бронетранспортер. Находчивые разведчики благополучно доставили трофейный бронетранспортер вместе с орудием в расположение своей части.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота нанесли бомбово-штурмовой удар по группе кораблей противника в Нарвском заливе. Прямым попаданием бомб потоплены два сторожевых корабля и два траулера. Другим кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушном бою сбито 6 немецких истребителей.

В ночь на 21 мая самолет торпедоносца Краснознаменного Балтийского флота атаковал и потопил в Финском заливе транспорт противника водоизмещением в 6 тысяч тонн.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Могилевской области, ночью совершили налет на крупный немецкий гарнизон. В результате внезапного нападения партизаны разгромили полевою командатурой и хозяйственные подразделения 134 немецкой пехотной дивизии. Убито более 100 гитлеровцев.

Взорваны и сожжены 38 автомашин и 5 крупных складов. Партизанские отряды Брестской области за месяц пустыли под откос десятки вражеских эшелонов. Советские патриоты успешно обстреливают из противотанковых ружей идущие на линию фронта железнодорожные составы. За это время всего разбито и повреждено 115 паровозов и свыше трехсот вагонов и платформ с войсками, боеприпасами и вооружением противника.

Гитлеровцы насильно мобилизовали в немецкую армию французов — жителей Эльзаса и Лотарингии и погнали их на советско-германский фронт. Эльзасцы и лотарингцы не хотят воевать против Советского Союза и поэтому группами и в одиночку сдаются в плен. Ниже публикуются показания французских, перешедших на сторону Красной Армии.

Пленный солдат 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Шарль Б. рассказал: «Немцы свирепствуют в Эльзасе, истребляют французских патриотов. Тысячи жителей Эльзаса брошены в концлагери, высланы в Польшу и другие оккупированные страны. Многие семьи разобщены. Немцы рассеяли и разбросали их по всей Европе. Моего отца они выслали в Польшу, мать угнали на принудительные работы в Германию, а меня — на фронт. Сознание того, что мы, французы, находимся на советской земле в форме гитлеровских солдат, причиняло нам нестерпимую боль. Мы не хотели сражаться против Красной Армии, к которой питаем чувство гордой симпатии. Меня привели в русский плен не страх за свою жизнь, а ненависть к немецким оккупантам. Я ушел из гитлеровской армии потому, что хочу бороться против немцев и отомстить им за все их преступления».

Солдат 28 немецкого моторострелкового полка Иозеф Д. заявил: «Недавно я был на родине в Лотарингии. Когда я зашел к знакомым, меня поздравили с новой победой — русские заняли Одессу. Победы русских войск радуют французов. Они знают, что чем больше поражений терпят немцы в России, тем ближе конец страданиям Франции».

Солдат 8 немецкой танковой дивизии Пьер А. сообщил: «Службу в гитлеровской армии я считаю величайшим позором и несчастьем для француза. Французский патриот, на которого насильно напялили немецкий мундир, чувствует себя так, словно его на аркане тащат в пропасть. Еще в пути на фронт мы, эльзасцы, договорились между собой о переходе на сторону русских. Мне скоро представилась такая возможность. Я сдался в плен не для того, чтобы выйти из войны. Нет, я перешел на сторону советских войск потому, что хочу участвовать в борьбе с нашим общим врагом — с немцами».

ИДЕТ ВПЕРЕДИ

Елкинский колхоз имени Молодцова выполнил установленный план сева ранних зерновых, бобовых и льна на 100 процентов. Посевы эти культуры, колхозники приступили к посадке картофеля.

П. Тулицын.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЛЬНА

Колхоз «Власть Советов» (Рыжков) посеял льна на площади 35 гектаров, имени Воронцова (Пруды) — на площади 8 гектаров. Оба они выполнили установленные для них планы.

Колхозы «Новая жизнь» (Арефьево) и «Искра» (М.-Погорелька) посевы льна перевыполнили. Первый посеял 26 гектаров из плана 23, второй — 9 из плана 8 гектаров.

М. Лебедев.

Почему Рамешки отстают с севом

Рамешинский сельсовет до сих пор с веселым севом позорно отстает. На 21 мая посеяно всего лишь 22 процента к плану. Особенно плохо сеют Мокловский, Кирилловский, Невейский, Малиновский, Рамешинский и Покровский колхозы.

Несмотря на это, руководители колхозов т. т. Снегов, Заводчиков, Вилков, Фигарев, Снегов В.И., Кургузов и уполномоченные РК ВКП(б) и райисполкома т. т. Шмакова к Складыва энергичных мер к исправлению положения не принимают. Наоборот, позволяют прежде всего сами недисциплинированность и беспечность в работе.

Мокловский колхоз наиболее отстающий в совете. Казалось бы, т. т. Снегов П. П. и Шмаков

должны для себя сделать вывод, особенно после решения бюро РК ВКП(б) от 19 мая с.г., в связи с отставанием по весеннему севу в Рамешинском сельсовете. Однако они 21 мая устроили выходной день. Предколхоза Снегов, взяв с сева колхозную лошадь, стал обрабатывать свой приусадебный участок. Тов. Шмакова ушла в райцентр на квартиру и не провела даже собрания в колхозе по обсуждению решения бюро РК ВКП(б).

Предколхоза Фигарев (Малиновка) 17 мая целый день проспал на Мокловском поле, 18 мая пробыл в Белбаже, а колхозники, оставшись без руководства, работали оба дня на своих усадках, во главе с бригадиром Виноградовым.

Исполком сельсовета к отстающим колхозам принял меры, в результате которых Малиновка за последние два дня положение с севом заметно исправляет. Все же вопросам агротехники исполком внимания уделяет очень мало. Посев льна оставляют на последний план. И не случайно поэтому на 21 мая посеяно льна лишь единицы гектаров, а Глазуновский и Кирилловский колхозы еще не приступали к севу.

Тракторный парк работает крайне неудовлетворительно. Тракторы работают только днем. Директор МТС тов. Романов в течение трех дней обещает заставить трактористов работать в ночные смены, но дальше обещаний дело не идет.

Сельсовет имеет все условия к тому, чтобы план сева ранних зерновых к 25 мая выполнить полностью, для чего необходимо только покончить с беспечностью, недисциплинированностью и безответственностью. Г. Хазов.

ПОТУХШАЯ СЛАВА

Нечего сказать, было время: тракторная бригада Крижева гремела на весь район и занимала первое место. Но недолгая слава также быстро потухла, как и вешуха. Успокоился Крижев, на достигнутом, поучился головокружению от успехов.

Когда стал снег и наступила горячая пора сева, Крижев только завершил ремонт. 10 мая трактор СТЗ—ХТЗ первым выехал в бригаду — Горевский колхоз. Ехали ночью. Управляла молодой трактористка. Отъехав 4 километра от усадьбы МТС, Крижев сам сел за руль и по своей невнимательности засадил трактор в канаву. Второй трактор СТЗ подехал и, пытаясь вытащить на буксире первый трактор, сам засел в грязь. И четыре дня бригада «выполняла» свои планы в этой канаве.

14 мая тракторы прибыли в колхозы. Один пришел в Талицу, где до сих пор к работе не приступил. Из трех тракторов работает только один трактор «СТЗ» с газовой установкой, управляемый молодыми трактористками Модисовой Нюрой и Свиреткиной Анной. Эти девушки работают круглосуточно, выполняют от 2 до 3 норм в день. Но у этого трактора есть свои неполадки — заедает рулевое управление, а Крижев не может прийти и устранить это.

Так проходит работа в бригаде Крижева.

А. З.

Отв. редактор В. И. Галочкин

СВОДКА

О ходе весеннего сева в районе на 21 мая 1944 года (в процентах к плану).

По сельсоветам

1. Рыжковский	54,8	6. Высоковский	37,0
2. Хвойнский	43,7	7. Кр.-Усадский	30,4
3. Клышинский	41,4	8. И.-Заборский	26,8
4. Пятицкий	41,3	9. Рамешинский	22,0
5. Вязовский	40,4	10. Горевский	21,0

По колхозам

1. Прудовский	80,4	47. З.-Вязовский	38,9
2. Елкинский	77,8	48. Клышинский	37,3
3. П.-Овражский	74,0	49. п. Семеновский	36,7
4. Волоколамский	73,6	50. Ивановский (Вяз с/с)	36,5
5. Соткинский	70,9	51. Протасихинский	35,1
6. Белбажский	68,7	52. Талицкий	35,1
7. Ивановский Рам с/с	68,0	53. Никитинский	34,5
8. Пос. Крайний	66	54. Н.-Ивановский	34,0
9. Арефьевский	61,6	55. Зименский	32,7
10. Чибирский	60,3	56. Аксеновский	32,5
11. М.-Погорельский	59,6	57. Плосковский	32,5
12. Александровский	59,6	58. Б.-Радостский	32,3
13. Рыжковский	57,2	59. Безводнинский	31,8
14. Андреевский Усад	55,2	60. Паламский	31,8
15. Б.-Погорельский	55,0	61. Ильинский	28,0
16. Хрящевский	54,4	62. М.-Елховский	28,0
17. Деминский	54,4	63. Михайловский	27,3
18. Преображенский	54,0	64. Б.-Елховский	27,1
19. Парамоновский	53,8	65. Шубовский	26,9
20. Фаленковский	53,7	66. Пятицкий	26,3
21. Гарской	52,2	67. Яковский	25,0
22. Огибовский	52,0	68. Дюнквинский	24,3
23. Вихаревский	51,2	69. Варсолафьевский	24,2
24. Поломиноцкий	50,8	70. Успенский	24,0
25. Хвойнский	50,3	71. Кр.-Овражский	24,0
26. Кр.-Усадский	50,0	72. Малиновский	24,0
27. В.Вязовский	49,6	73. Давыдовский	22,0
28. В. Успенский	47,7	74. Мазовский	21,7
29. Горевский	46,6	75. Невейский	21,3
30. Глазуновский	45,9	76. Плесовской	21,3
31. Любковский	45,8	77. Покровский	21,1
32. Высоковский	45,4	78. Рябиновский	21,0
33. И.-Заборский	45,0	79. Бобылевский	20,7
34. Токаревский	44,5	80. Наумовский	20,5
35. Пинохтовский	44,5	81. Рамешинский	20,4
36. Осинковский	44,4	82. Пичугинский	19,1
37. Б. Прудовский	43,8	83. Макашинский	18,9
38. Афанасьевский	43,6	84. Федоровский	17,8
39. Крутяковский	43,5	85. Шашковский	17,2
40. Смоленский	42,4	86. Моклинский	16,8
41. Гордовский	41,0	87. Ярунинский	16,7
42. Гавриловский	40,8	88. Макридинский	16,2
43. Иргенский	40,3	89. Кирилловский	15,4
44. Рябовский	40,3	90. Мокловский	15,2
45. Кошедецкий	39,0	91. Паламинский	15,2
46. Павловский	39,0	92. Власихинский	14,3

Колхозы Горевского, Рамешинского и И.-Заборского сельсоветов позорно проваливают весенний сев.

Особенно медленно сеют лен. Колхоз «Кр.-Рябиновик» на 21 мая не засеял ни одного гектара из 30 по плану. Председатель колхоза тов. Гусев отодвигает сроки этой важной культуры на задний план. Не посеяли ни одного гектара льна колхозы им. I-е мая, «Дальний пруд» и имени Стаханова, Рамешинского сельсовета, им. Кагановича, «Кр.-Талица», Горевского сельсовета. Недоценивают лен в колхозах «Пролетарий», «Кр.-Безменец», Пятицкого сельсовета.

Руководители этих колхозов

позорно срывают сев льна, зерновых, а уполномоченные райкома и райисполкома оказались в роли наблюдателей и реальных мер не принимают, чтобы исправить положение с севом. Все еще продолжают иметь место поздний выход на поля и ранний уход с поля. В колхозе им. М. Горького более половины дни у колхозников уходит на обработку приусадебных участков. И выходит на работу 80-100 чел из 216. Слабо используется конская сила, крупный рогатый скот.

В оставшиеся дни до конца сева необходимо резко повысить темпы и завершить сев всех культур не позднее 1-го июня.